



EÖTVÖS LORÁND TUDOMÁNYEGYETEM

SAVARIA REGIONÁLIS PEDAGÓGIAI SZOLGÁLTATÓ ÉS KUTATÓ KÖZPONT

9700 Szombathely, Károlyi Gáspár tér 4, Tel.: (36-94) 504-495, Fax: (36-94) 504-496;
email: fejleszt@srpszkk.elte.hu; honlap: www.srpszkk.hu

BESZÁMOLÓ

**Szombathely Megyei Jogú Város Önkormányzata és az
ELTE Savaria Regionális Pedagógiai Szolgáltató és Kutató Központ
közötti együttműködés tapasztalatairól és eredményeiről
a 2017-es év vonatkozásában**

A Nyugat-magyarországi Egyetem Regionális Pedagógiai Szolgáltató és Kutató Központ 2013-ban vállalta a Vasi Diák Közösségi Szolgálat irodájának folyamatos működtetését, melynek keretében biztosítja a szombathelyi és a Vas megyei középiskolai tanulók 50 órás kötelező közösségi szolgálatának eredményes koordinálását és működtetését. Ehhez kapcsolódóan Szombathely Megyei Jogú Város Önkormányzata vállalta az iroda működésének támogatását. A támogatás keretében az Önkormányzat 2017-ben 7.000.000 Ft-ot utalt az ELTE Savaria Regionális Pedagógiai Szolgáltató és Kutató Központnak, mellyel kapcsolatban az SRPSZKK szakmai és pénzügyi beszámolót készítette Szombathely Megyei Jogú Város Önkormányzata felé 2018. január 31-ig.

Az ELTE Savaria Regionális Pedagógiai Szolgáltató és Kutató Központ Vasi Diák Közösségi Szolgálat irodája 2013. február 21-ei megnyitása óta folyamatosan fejlődik, bővíti szolgáltatásait és kapcsolatait a város és a megye középiskolás diákjai közösségi szolgálatának támogatására. A Közösségi Szolgálat Irodájának alapvető célja, hogy segítse a Köznevelési Törvény által a középiskolások számára előírt közösségi szolgálat eredményes megvalósítását Szombathelyen, Vas megyében. Támogatja a középiskolás diákok és a fogadó intézmények egymásra találását oly módon, hogy a pedagógiai cél ne sérüljön. Nem elveszi az iskoláktól a feladatot, hanem támogat, segít annak megvalósításában, hogy az intézkedés elérje nevelési célját és a fogadó intézmények, valamint a diákok munkakapcsolatából erkölcsi haszna legyen Szombathely városának, Vas megyének. A Vasi Diák Közösségi Szolgálat ma is az egyetlen olyan kezdeményezés a közösségi szolgálat terén az országban, amelyre már az Oktatáskutató-és Fejlesztő Intézet is felfigyelt, és munkatársaink véleményére és tapasztalataira egyre gyakrabban támaszkodnak a fővárosi szakemberek is. Az iroda biztosítja, hogy a diákok értelmes munkát találjanak megfelelő fogadóintézményekben, amely gazdaságosan hozzájárul a város, a megye oktatási, szociális, sport és kulturális élete színvonalának javításához, egyben felkészíti a diákokat, hogy felnőtt életükben felelősségteljesen végezzenek önkéntes munkát. Folyamatosan a legfontosabb feladatunknak tekintjük az érzékenyítést, a feladatokra való ráhangolást. Az osztályfőnökökkel, iskolai kapcsolattartókkal, a fogadó intézmények mentoraival együttműködve készítjük fel a diákokat a különböző közösségi feladatokra. Nagyon sok tanuló a pozitív tapasztalatok után nem fejezi be az iskolai közösségi szolgálatot akkor sem, ha eléri a kötelező 50 órát. Sokan szívesen folytatják egészen addig, amíg a



EÖTVÖS LORÁND TUDOMÁNYEGYETEM

SAVARIA REGIONÁLIS PEDAGÓGIAI SZOLGÁLTATÓ ÉS KUTATÓ KÖZPONT

9700 Szombathely, Károlyi Gáspár tér 4, Tel.: (36-94) 504-495, Fax: (36-94) 504-496;
email: fejlesztes@srpszkk.elte.hu; honlap: www.srpszkk.hu

közéiskolai tanulmányaikat be nem fejezik. A későbbiek során pedig reményeink szerint önkéntesként, különböző szervezeteknél, s e tevékenységgel segítik majd Szombathely Megyei Jogú Város és Vas megye lakosságát.

A 2017-es évben az adatbázis mintegy nyolcezer diák adatait tárolja, az előző tanévek információi archivált, de bármikor előhívható állapotban vannak. Huszonhét köznevelési intézménnyel vagyunk napi kapcsolatban, segítjük munkájukat, tároljuk diákjaik adatait. A jelenlegi adatok szerint 1177 fogadóintézmény regisztrált honlapunkon. Tekintettel arra, hogy van olyan szombathelyi középiskola, melynek országos a beiskolázási körzete, és a törvény lehetőséget biztosít arra is, hogy a diákok a kötelezettségük egy részét a lakóhelyük 30 km-es körzetében végezzék, napjainkra egyre több fogadóintézmény regisztrál a Vasi Diák Közösségi Szolgálat weboldalán más megyékből is. Nem elhanyagolható tény, hogy a szombathelyi iskolákba járó diákok egy kis hányada a lakóterületén végezte a közösségi szolgálat egy részét, a vidéki iskolák Szombathelyen lakó diákjai pedig természetesen szombathelyi fogadó szervezeteket kerestek fel. Fontosnak tartjuk, hogy csaknem az összes szombathelyi általános iskolát, óvodát és számos szociális intézményt a partnereink között tudhatunk. A középiszkolás diákok szívesen keresik fel volt óvodájukat és általános iskolájukat közösségi feladat végzése céljából, és a visszajelzések alapján kiválóan teljesítik a vállalt feladatot az ismert környezetben. 2017 decemberében a Pálos Károly Szociális Központ és Gyermekjóléti Szolgálat koordinátorával elkészítettünk egy kérdőívet, melyben kíváncsiak vagyunk a diákok véleményére és igényeikre, hogy a szociális szférában mely területeken milyen konkrét feladatot vállalnának szívesen. Az oktatási kormányzat által meghatározott területeket (egészségügyi, szociális és jótékonyági, oktatási, kulturális és közösségi, környezet- és természetvédelemi, katasztrófavédelmi, óvodás korú, sajátos nevelési igényű gyermekekkel, tanulókkal, idős emberekkel közös sport- és szabadidős tevékenység, az egyes rendőrségi feladatok ellátására létrehozott szerveknél bűn- és baleset-megelőzési területen folytatható tevékenység) maximálisan lefedik fogadó intézményeink. A teljesítések összegzésének eredményeképpen a következő látszik: Az iskolavezetőkkel, igazgatókkal, koordinátorokkal történt megegyezés értelmében minden középiskola maga is foglalkoztathatja a diákokat, a három év alatt összesen 10 órában. Ezen felül diákjaink felkeresik a város, a megye intézményeit és évente több ezer munkaórával segítik működésüket. Jövőbeni terveink között szerepel a fogadó intézmények diákok általi véleményezésének felmérése.

A feladatok elvégzését mára egy jól működő adatbázis és egy elektronikus felület segíti, amely adatokat szolgáltat az iskoláknak, a tanár kollégáknak, a szülőknek, a fenntartóknak, a fogadó szervezeteknek és az ellenőrzést végző intézményeknek. A korábban elkészült adatbázis a folyamatos igényeknek megfelelően szinte állandóan fejlődik, kisebb-nagyobb fejlesztésekre volt szükség, hogy a fenntartók és az Oktatási Hivatal által kért kimutatásokkal, statisztikai adatokkal akár azonnal is ki tudjuk szolgálni intézményeinket. Megvalósult az adatbázis, a weboldal és az applikáció hármas egysége, amely a 2017-es év legnagyobb teljesítménye volt.



EÖTVÖS LORÁND TUDOMÁNYEGYETEM

SAVARIA REGIONÁLIS PEDAGÓGIAI SZOLGÁLTATÓ ÉS KUTATÓ KÖZPONT


9700 Szombathely, Károlyi Gáspár tér 4, Tel.: (36-94) 504-495, Fax: (36-94) 504-496;
email: fejlesztés@srpszkk.elte.hu; honlap: www.srpszkk.hu

A 2017/18-as tanévben a 10. évfolyamos diákok használhatják az új applikációt, terveink szerint a következő tanévben egy újabb évfolyamot tudunk bevonni az applikáció használatába.

A diákok közvetett elérését számos egyedi hírcsatorna bevezetése szolgálja, az osztályfőnököknek és intézményeknek küldött közvetlen e-mail üzenetek, a közösségi médiában megjelenített megosztások és azok intézmények általi terjesztése, vagy gondoljunk csak a fogadó intézmények által meghirdetett lehetőségekre. A diákok közvetlen elérését egyedi mobil applikáció fejlesztésével és bevezetésével érjük el, mely Android és iOS rendszert használó készülékeken is egyaránt elérhető. Az applikáció szolgáltatásai közt az eddig „könyvelt” órák, és az aktuális feladatok bemutatása kapják a főszerepet. Az applikáció közvetlen kapcsolatban van a nyilvántartást végző adatbázissal, valamint a www.vdksz.hu internetes portállal, mely az applikációk adatküldéseit működtetik. Az applikáció kapcsán nem csak a felhasználó tanulók köre bővíthető újabb évfolyam bevonásával, hanem a szolgáltatások köre is fejleszthető. A jövőben is a hatékony és innovatív kommunikációs csatornákat érdemes használni a fiatal célcsoportra való tekintettel, mivel ők előnyben részesítik az azonnali kapcsolat-felvételi lehetőségeket és a gyors visszacsatolásokat.

Szombathely Megyei Jogú Város Önkormányzata és az ELTE Savaria Regionális Pedagógiai Szolgáltató és Kutató közötti együttműködés tapasztalatai számunkra egyértelműen pozitívak. Az Önkormányzat éves pénzügyi támogatása alapvető fontosságú a Vasi Diák Közösségi Szolgálat irodájának hathatós és színvonalas működtetése érdekében. Az Önkormányzat érintett vezetőivel és munkatársaival korrekt és hatékony munkakapcsolatot ápolunk az együttműködés keretében.

Szombathely, 2018. március 13.


Kispálné Dr. Horváth Mária
főigazgató

